

“我们车间的工作内容就是这些，淡旺季的下班时间是不一样的，多劳多得。”1月30日，在江苏淮安双汇食品有限公司，干了8年的老员工和企业HR带着求职者参观制造车间、备料车间等。求职者纷纷表示，就是想面对面了解工作的实际情况，这样他们看得放心，应聘也有信心。

现代快报+记者 李子璇 文/摄



1月30日，正月初九，江苏省零工市场内已是人头攒动，不少求职者进入找工作模式。“您好，想找哪方面的工作，可以来了解一下。”找工作、谈薪资、签合同……需要用工的单位多，求职者也变多了，不少95后、00后在零工市场寻找心仪的工作，热热闹闹的招聘场景又回来了。

现代快报+记者 马壮壮 孙苏皖 文/摄

工作环境好不好，福利待遇怎么样？

95后实地探访企业 “用脚投票”



▲求职者们踏上“探营名企”之旅

▶求职者们实地探企



扫码看视频



新年新愿！返乡求职热度高

这批求职者是淮安市职业介绍服务中心携手淮阴区劳动就业管理中心招募来的“探营名企之职场体检官”。在看到发布中天钢铁集团（淮安）新材料有限公司和江苏淮安双汇食品有限公司两家企业的信息后，求职者们打来的咨询电话接二连三地响起。淮安市职介中心专门包车组织了20余名求职者，1月30日，现代快报记者跟着求职者们一同开启了“探营名企”之

旅。

当天一大早，求职者们就在出发地点集合，穿着得体显得精神气十足，不少人还拎着公文包。记者了解到，他们当中年龄最小的仅20岁，其中还有不少95后是从外地赶回来参加的，他们希望能够进入大企业，谋得一份稳定的工作。

“大家一会儿有什么问题尽管问，企业的HR都能给你们解答，如果没有合适的岗位，我们之后的每

一场招聘会共1000多个岗位，总有合适的，大家不用着急。”上车后，淮安市职业介绍服务中心主任胥广福介绍了两家企业的基本情况，并为求职者们加油打气。胥广福表示，主办方作为职介“红娘”，通过深入企业和求职群体调研，推出了此次“探营名企之职场体验官”活动，希望能让在招聘市场达成初步意向的用人单位和求职者尽快携手。

双向奔赴！企业当场建群和求职者热聊

一进江苏淮安双汇食品有限公司的大门，人事部部长李媛媛就赶过来热情地接待求职者，她详细介绍了关于公司品牌、企业特色以及行业前景、工资待遇等方面的情况。大家一边认真观看，一边提问咨询，通过实地看、实地走、实地听，感受企业工作氛围、劳动环境和薪酬待遇等。

除了每月的工资绩效，企业的福利也不少。李媛媛说，企业根据年限，会给员工发放年终奖。针对离家300公里以上的员工，过节回

家的差旅费报销，此外，如果员工家里孩子考上大学、研究生，企业也会有2000元到4000元不等的奖励政策。

小刘是机械类专业毕业的本科生，淮安人，2020年毕业后，他留在南京打拼了两年，如今，他了解到淮安一些好政策，正值招聘季，他赶回家乡，想在这里找一份稳定的工作，最好和自己的专业适配。这次活动，他是冲着中天钢铁集团（淮安）新材料有限公司来的，听完介绍后他更加心动了。当天，小刘

穿着大红色羽绒服，“就是想博个好彩头，希望之后能顺利进入理想的企业。”

随后座谈时，两家公司人事负责人就岗位需求、人才选聘、福利待遇等一一回应了求职者的关切。职介中心工作人员现场作了职业指导，勉励大家志存高远、脚踏实地、埋头苦干、淬炼成“钢”。为了便于应聘洽谈，用人单位和求职者当场建群，在群里介绍具体的招聘信息以及部分福利待遇。不一会儿，招聘活跃度“飙升”。

返乡“真香”！市县联动助企业“稳岗留工”

结束返程时，参与活动的求职者们纷纷表示，此次赴企体验，切身感受了企业的文化理念、工作氛围和岗位需求。

“说实话，真香！我在外面也没比淮安薪资多多少，回来还能陪在家人身边。不出去了，就在淮安工作！”在外打拼多年的陆先生表示，过去以为淮安企业赚不到钱，在工厂干可能又脏又累，实地一看，企业工作环境干净，设备也先进，工

作时间安排也挺合理的，他已经决定留在淮安，不再外出打工了。许多人都从这次赴企业的体验中对今后职业道路有了更加明晰的规划，也对进入企业工作充满了期待。

现代快报记者了解到，淮安市大力实施就业优先战略，将于2月上旬在市人力资源大厦开展“暖心留淮·共创未来”政校企合作联合招聘行动，届时将介绍淮安“稳

岗留工”政策举措及有关工作安排，对5家企业申请“苏岗贷”进行发放，对5家省级劳务品牌进行授牌等。同时，淮安市县联动举办10余场就业服务活动，促进劳动者转移就业，服务企业“稳岗留工”。

淮安市职介中心表示，将继续推进用人单位与求职者“双向奔赴”，多措并举提供全方位、多渠道的就业服务。

江苏省零工市场节后求职者多了起来 一来就找到工作 第二天就上岗



▲江苏省零工市场内的求职者



◀求职者在门口集合，准备前往工厂实地查看

面试后第二天就能上岗，薪水不错还包吃住

1月30日上午9点半，现代快报记者来到位于南京市江宁区的江苏省零工市场，已经有不少求职者穿梭在各个展位之间。00后小伙小赵就是其中一员。

小赵来自湖南，中专毕业，过去两年他一直在浙江工作，干过导游，也做过组装工。这次来到南京，小赵直奔江苏省零工市场，发现可以选择的工作有很多，“疫情防控政策不断优化调整，工厂订单增多，所以岗位也多了不少。”

招聘现场火热，他咨询了两份工作后就做出了决定。“我要去的是一家新能源公司，就在江宁区，周边环境不错，而且还包吃住。”小赵告诉记者，他之前的工作不包吃住，这份工作每个月

可以为他省下一两千块钱，工资一个月可以拿到七八千元，比以前高一些，这样可以攒下更多钱。

28岁的徐女士家在安徽，之前在福州工作，这是她第一次来江苏省零工市场。在这里，她找到了一家薪资待遇不错的电气设备厂，计划第二天就入职。

徐女士说，2019年，她只身前往福州工作，三年间换了五六次工作，受疫情影响，几份工作维持的时间都不长，现在感觉工作好找多了。“之前在福州的工作都是文员类，这次来南京，一来是离老家近，二来工厂包食宿可以省下不少钱。”徐女士想在南京工作几年，攒下首付在老家买房。

换个工作环境，锻炼工作能力

除了寻求更高的待遇，也有求职者想给自己换个工作环境，锻炼工作能力。

9后安徽姑娘小许1月29日在零工市场找到了一份电子厂的工作。小许在南京工作八年了，一直从事餐饮方面的工作，在火锅店、中餐店和茶饮店都干过。

这次小许下决心重新找工作，是想换个工作环境。“在餐饮行业工作久了，想改变一成不变的工作方式，也算是挑战一下自己。”小许说，这几年餐饮行业受疫情影响，也不敢轻易辞职，现在她对找工作更有信心，和家人商量后，改变了自己的工作规划，春节期间后就来找工作了。“来找工作的和来招人的都很多，我们可以选择的机会变多。”刘先生开心地告诉现代快报记者。